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بچه‌ی نوتروفیلی من ، سلام

به رسم همیشه که توی این مسیر کنارت بودیم ، این بار هم یک مجموعه 
سوال برای شب امتحانت آماده کردیم که با کار کردنشون تسلطت رو 

افزایش بدی و به امید خدا بری واسه نمره‌ی ۲۰
جان دلم نترسی از سختی امتحانات اگه به کتاب درسی کاملا مسلط 

باشی و این مجموعه سوال رو هم به عنوان مکمل حل کنی مطمئن باش 
نمره‌ت بهتر از چیزی که فکرش رو کنی میشه️

یادت باشه امتحانات نهایی رو جدی رو بگیری چون با نمره ی خوب این 
امتحانات کار کنکورت رو خیلی آسون میکنی

یه حرف دلی هم دارم با بچه هایی که کمی دیرتر شروع کردن ...
مبادا خودت رو ببازی بچه‌ی من امید دارم بهت و میدونم اگه خوب 

بخونی قطعا میتونی نمره ی عالی بگیری پس پرقدرت بریم واسه ترکوندن 
اولین امتحان

یادت نره این فایل رو برای اون دوستت که بهش احتیاج داره بفرستی و 
جزئی از این زنجیره ی عشق و مهربونی باشی️

پ ن: مرسی که با وجود درگیری‌های ذهنی و عدم تمرکزی که ماجرای کارت 
ورود به جلسه براتون به همراه داشت ، همچنان قوی موندی و ادامه 

میدی
به امید روزی که اینجا به عنوان همکار کنار خانواده‌ی بزرگ نوتروفیل باشی

              
                                   دوست همیشگی تو ، نوتروفیل
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بارم بندی منطق دهم

پایانی نوبت دوم پایانی نوبت اول شماره درس

1 2 1

1/5 3 2

1/5 4 3

1/75 4 4

1/5 4 5

1/25 3 6

3 7

3 8

3/25 9

2/25 10

ارزشیابی مستمر دو نوبت

 فعالیت در تحصیل شــامل
کــه اســت  مــوارد   تمــامی 
 نشــان پویایــی و مشــارکت
 دانــش آمــوز در ایــن درس
 را داشــته باشــد . ماننــد :
 تمریــن کلاسی و تکمیــلی ،
 انجــام تحقیقــاتی کــه دبیــر
 مشــخص کنــد ، همــکاری
 در جمــع آوری نمونــه هــای

ــره ــات و غی مغالط

جمع : 20 نمره
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نام و نام خانوادگی

درست یا نادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید.

علم منطق وابسته به زبان خاصی نیست، ولی به مبحث الفاظ در آن توجه می شود.1

ارسطو قواعد منطق را ابداع و علمی را که سبب ایجاد اندیشه است، بنا نهاده است.2

مغالطه یا سفسطه به صورت عمدی باعث خطای ذهنی می گردد و از موانع درست اندیشیدن است.3

مراقبت از بنای فکری مستحکم بر عهدۀ منطق است، لذا مواد لازم برای ساختن آن را تأمین می کند.4

اندیشیدن موضوعی اکتسابی است و هر انسانی باید قواعد آن را ازطریق منطق فراگیرد.5

انسان ها بدون دانستن قواعد منطقی، آن ها را در زندگی خود به کار می برند.6

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

منطق از جهت هشدار در مقابل خطرات احتمالی، شبیه به ............ و از جهت مراقبت در ایجاد اندیشه های درست، شبیه به ............7

است.

دانش بشری به دو بخش ............ و ............ تقسیم می شود که نشئت گرفته از ............ و ............ است.8

دو وظیفۀ اصلی علم منطق عبارت  است از: ............ و ............9

"چرایی" و "چیستی" به  ترتیب منجر به دو حیطۀ اصلی منطق، یعنی ............ و ............ می شوند.10

اشتباه گرفتن دو نام مشابه در دفترچۀ تلفن، فرد را به خطای در ............ دچار می سازد و درنتیجه منجر به خطای ............ می گردد.11

عدم رعایت ............ و قواعد املایی، باعث بروز مغالطۀ ............ می گردد.12

به کار بردن دلالت ............ به جای ............ در کلمات، منجر به مغالطۀ ............ می شود.13

برای مطرح شدن یک تصدیق حداقل چند تصور مطرح می شود؟ و یک تصدیق ما را در کشف مجهولات خود به چه چیزی نیازمند14

می سازد؟

به تصوری نیاز ندارد - تعریف (2 سه تصور - تعریف (1

به تصوری نیاز ندارد - استدلال (4 سه تصور - استدلال (3
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در کدام گزینه، هر سه نوع دلالت برای "خانه" به  کار رفته است؟15

خانه را دزد برد، خانه ویران شد، خانه خالی شد. (1

خانه خرابم کردی و خانه را خوردی و خانه را بردی. (2

به خانه زنگ زدم و گفتم که شب خانه نمی روم و خانه را فردا می بینم. (3

با خانه هماهنگ کردم که همگی شب یه خانه برویم و شام را در پذیرایی خانه بخوریم. (4

اگر در تعریف سردی بگوییم "آن است که گرم نباشد" و در تعریف گرمی بگوییم "آن است که سرد نباشد" چگونه تعریفی است و دلیل16

آن کدام است؟

تعریف جامع است، چون تعریف شامل همۀ افراد معرف می شود. (1

تعریف دوری است، چون تعریف سردی موقوف به گرمی است و بالعکس. (2

تعریف واضح نیست، چون این نوع تعریف برای مخاطب امری را روشن نمی کند. (3

تعریف بی ربط است، چون در تعریف از مفاهیم بی ارتباط به مفهوم مجهول استفاده شد. (4

از میان عبارت های زیر تصور و تصدیق را مشخص کنید.17

"کوه سهند - منطق معیار تفکر است"

به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

به کدام دلیل یادگیری منطق به تبحر و تمرین و ممارست نیاز دارد؟18

دو عبارت زیر چه تفاوتی با یکدیگر دارند؟19

1- دانش آموز ایرانی

2- منطق، یکی از دروس دبیرستان است.

از میان کلمات و عبارات زیر، تعیین کنید کدام تصورات و کدام تصدیق؟20

دوستم از خنده روده بر شد:الف

هر تن ماهی جنوب 25 هزار تومان:ب

درختی که در پاییز میوه می دهد:پ

این پرنده آوازخوان است:ت

از میان موارد زیر، تصورها و تصدیق ها را مشخص کنید.21

درختان باغ خشک شد.درختان باغدرختان

....................................

تعریف اسطرلاب را نمی دانم.تعریفاسطرلاب

....................................
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منظور عبارت "منطق در خدمت سایر علوم و دانش ها است،" را بنویسد؟22

کدام یک از گزاره های زیر قابل استفاده در استدلال نیستند؟ (با ذکر دلیل)23

سعدیا مرد نکونام نمیرد هرگزالف

کاش مهر را پایان نبود.ب

نرود میخ آهنین در سنگپ

تعیین کنید کدام عبارت درست و کدام یک نادرست است.

عبارت "سعادت غایت زندگی انسان است، غایت زندگی آدم مرگ است، پس: سعادت آدم در مرگ است." غایت لفظ مشترک عبارت24

فوق است و معنای واحدی دارد.

تعریفی که تمامی مصادیق مفهوم موردنظر را دربربگیرد یک تعریف واضح خواهی بود.25

در علوم تجربی و علوم انسانی در پی فهم حقایق علمی هستیم. استدلال هایی که در این علوم به کار می روند، "برهان" می گویید.26

تعیین کنید کدام عبارت درست و کدام یک نادرست است.

استفاده از عبارت دوپهلو می تواند منجر به مغالطۀ ابهام در مرجع ضمیر گردد.27

استفاده از نام یا نشانه ای از شرکت معتبر، در برخی شرکت ها، ناشی از "مغالطۀ تمثیل ناروا" است.28

قضیۀ خبری، از عالم خارج خبر نمی دهد، بلکه تمایلات و خواسته های ما را مطرح می کند.29

تعیین کنید کدام عبارت درست  و کدام یک نادرست است.

میان سه حیطۀ ذهن، زبان و خارج ارتباط وجود دارد و خطا در یکی از آن ها می تواند باعث خطا در بقیه شود.30

تعیین کنید کدام عبارت صحیح و کدام یک غلط است.

اقسام مختلف یک مفهوم باید نسبت به یکدیگر رابطۀ تباین داشته باشند.31

نوع دلالت لفظ بر معنا در عبارت (خانه خرابم کردی)، دلالت التزامی است.32

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

هرگاه چند معنای متعدد به کمک یک لفظ بیان شود، به آن ............ می گویند.33

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.
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در عبارت "مرادم را گم کردم" مداد، دلالت ............ است و در عبارت "مدادم شکست" دلالت ............ است.34

در هریک از مثال های زیر نوع "مغالطۀ" به کار رفته را مشخص کنید.35

- وقتی فردی برای تبرئه شدن در ملأعام گفت: فرمانروا از من خواسته است، شخصیت آزاده ای را لعنت کنم تا مرا آزاد کند، پس لعنت

بر او باد.

- آقای مهندسی دیروز به خانۀ ما آمد.

- عفو لازم نیست اعدامش کنید.

ابهام مرجع ضمیر - توسل به معنای ظاهری کلمات - شیوۀ نگارشی کلمات (1

اشتراک لفظ - شیوۀ نگارش کلمات - ابهام مرجع ضمیر (2

ابهام مرجع ضمیر - اشتراک لفظ - شیوۀ نگارشی کلمات (3

اشتراک لفظ - ابهام مرجع ضمیر - شیوۀ نگارش کلمات (4

هرکدام از موارد زیر مربوط به کدام حیطه می شوند؟36

دیشب خواب وحشتناکی دیدم. - درس امروز معلم را نفهمیدم. - صدای زنگ مدرسه روی اعصاب است.

لفظ - مفهوم - مصداق (2 مفهوم - مصداق - مفهوم (1

مصداق - مفهوم - مصداق (4 مفهوم - لفظ - لفظ (3

کدام مورد قابلیت مغالطۀ توسل به معنای ظاهری را دارد یا بر اساس این مغالطه بیان شده است؟37

دانایان معتقدند که شیر در رویاهای صادقه، از علم حکایت دارد. (1

میان ماه من تا ماه گردون                    تفاوت از زمین تا آسمان است. (2

گفتم: فعلاً کمی دست به عصا باش، گفت: آخر عصا ندارم. (3

مزرع سبز فلک دیدم و داس مه نو                    یادم از گشته خویش آمد و هنگام درو (4

نوع مغالطات زیر را مشخص کنید.38

احمد به دنبال علی بود که حسین او را گرفت.الف

سکوت جایز نیست در مورد این برنامه اعتراض کنید.ب

نوع دلالت الفاظ زیر را مشخص کنید.39

او حاتم  بخشی می کند:الف

خانه ام را رنگ زدم:ب

دزد ماشینم را برد:پ

حسین شیر است:ت

معنایی که از جملۀ "رستم بر اسب نشست، دستی بر سرش کشید و حرکت کرد" برداشت می شود را بنویسید.40

دلالت مطابقی را تعریف کنید و مشخص کنید به ترتیب، کتابم گم شده است، ماشین ام را رنگ کرده ام، خانه  خراب شدم؛ به کدام41

دلالت لفظ بر معنا اشاره دارد؟
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مغالطۀ نگارشی کلمات را توضیح دهید و مثال بزنید.42

انواع دلالت لفظ بر معنا را با ذکر مثال بنویسید.43

مغالطات به کاررفته در هر عبارت را دقیقا مشخص نموده، نام آن را بنویسید.44

اولی: چرا دست روی پسرم بلند کردی؟!الف

دومی: خودت گفتی: "با سیلی صورتش را سرخ نگه داشته"

خانه ارزان، کمیاب است. هرچیز کمیاب گران است، پس خانۀ ارزان، گران است.ب

تو مانند پسرخاله ات دانش آموز زرنگی نیستی، ما باید برای ثبت نام تو تجدیدنظر کنیم.پ

تعیین کنید کدام عبارت صحیح و کدام یک غلط است.

این کتاب داستان تنها بر یک مصداق خارجی قابل انطباق است.45

ارائه مجموعه ای از چند نوع مختلف از تعریف همواره به معرفی بهتر آن مفهوم کمک می کند.46

قضایای حملی همان جملات در ادبیات اند.47

تعیین کنید کدام عبارت صحیح و کدام یک غلط است.

مفهوم کلی، مفهومی است که مصداق آن کاملاً مشخص است.48

تعریف جیوه به فلزی که در دمای طبیعی مایع است، یک نوع تعریف به مثال است.49

تعیین کنید کدام عبارت درست و کدام یک نادرست است.

از رابطۀ "سیب" و "میوه" چهار قضیه ساخته می شود.50

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

بین دو تصور کلی "کلاس و مدرسه" از نسبت های چهارگانه (تساوی - مطلق - تباین - من وجه) نسبت ............ برقرار است.51

ساواک مخفف حروف نخستین سازمان اطلاعات و امنیت کشور یک تعریف ............ می باشد.52

در صورتی که از مقدمات کلی به نحو ضروری به نتیجه جزئی تر برسیم استدلال را ............ می نامند.53

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

به افراد یا اشیایی در جهان که مفاهیم بر آن ها صدق می کنند ............ گفته می شود.54
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جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

برای اینکه دو قضیه باهم متناقض باشند باید در............ و ............ مختلف باشند.55

با تغییر کیفیت قضیۀ کلی به قضیه ............ آن می رسیم.56

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

دو دایره ممکن است بر یکدیگر منطبق باشند و میان آن ها رابطۀ ............ برقرار است.57

مفاهیم "شهر و تهران" به  ترتیب مفاهیمی ............ هستند که در مورد نسبت آن ها از نسبت های چهارگانه می توان گفت ............58

کلی و جزئی - مصداق بحث نسبت های چهارگانه هستند و در بحث نسبت های چهارگانه این گونه روابط مدنظر است. (1

کلی و کلی - نسبت میان آن ها نسبت عموم وخصوص مطلق است که یکی از این دو دایره ممکن است از دیگری بزرگ تر باشد. (2

کلی و کلی - نسبت میان آن ها نسبت عموم وخصوص مطلق است که یکی از دو دایره حتماً از دیگری بزرگ تر است. (3

کلی و جزئی - میان مصادیق این دو مفهوم هیچ یک از نسبت های چهارگانه شکل نمی گیرد. (4

کدام شکل دربارۀ رابطه مفاهیم "گل، رز، قرمز" در نسب اربع یا نسبت های چهارگانه صحیح است؟59

(2 (1

(4 (3

باتوجه به نسبت های چهارگانه و تقسیم بندی بر اساس مفهوم عام به خاص کدام مورد صحیح است؟60

محصولات کشاورزی - محصولات باغی - میوه - میوۀ درختی (1

کتاب های عمومی - کتاب بینوایان - کتاب رمان - کتاب (2

کدام طبقه بندی درست است؟61

علم   تصدیق  قضیه  قضیۀ شرطی (2 مقدار  شکل  مثلث  پاره خط (1

مربع  لوزی  متوازی الاضلاع  چهارضلعی (4 تصدیق  شکل اول  قیاس  استدلال (3

>>>>>>

>>>>>>
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موارد سمت راست را با موارد سمت چپ انطباق دهید. (یک مورد اضافه)62

الف) رابطۀل عام و خاص

ب) ایرانی

ج) از جهتی اعم از جهتی اخص

د) آلمان

1- عموم و خصوص من وجه

2- تساوی

3- عموم و خصوص مطلق

4- جزئی

5- کلی

تعیین کنید میان مفاهیم ذیل کدام یک از نسبت های چهارگانه برقرار است؟63

میوه - ترشالف

کیف و کفشب

مفاهیم کلی و جزئی را مشخص نمایید.64

دانش آموزان این کلاس:الف

پسر کوچک احمد:ب

با رسم شکل مشخص کنید بین هر دو مفهوم کلی زیر کدام یک از نسبت های چهار گانه برقرار است؟65

مثلث و شکل سه ضلعی:الف

تهرانی و ایرانی:ب

مشخص کنید میان مفاهیم زیر چه نسبتی از نسب اربعه برقرار است؟66

اسب و شیهه زننده:الف

میوه و شیرینی:ب

سنگ و سبز:پ

هنرمند و نقاش:ت

میان مصادیق آسیایی، عراقی چه رابطه ای وجود دارد؟ با رسم شکل بیان کنید.67

برای هریک از ناحیه های مشخص شده مصداقی ذکر کنید.68

 

ناحیۀ 1: ............ ناحیۀ 2: ............

ناحیۀ 3: ............ ناحیۀ 4: ............

در جملات زیر، کلی و جزئی بودن کلمات مشخص شده را تعیین کنید.69

دانش آموزان کلاسی حاضر هستند.الف

قمرهای سیاره مشتری چهار عدد است.ب
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"ساعت" با عین نوشته شده است.پ

مفهوم و مصداق را با ذکر مثالی تعریف کنید.70

تعیین کنید کدام عبارت صحیح و کدام یک غلط است.

با دسته بندی ویژگی های یک مفهوم به ویژگی مشترک با سایر مفاهیم مشابه و ویژگی خاص آن شیء به تعریف شیء می پردازیم.71

زمانی که دو قضیه با هم در تناقض باشند اجتماع و ارتفاع آن ها محال است.72

برای آنکه قیاسی معتبر باشد باید حد وسط در هر دو مقدمۀ علامت منفی داشته باشد.73

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

وقتی در عمل تعریف از لغات و اصطلاحات مترادف و آشنا برای شنونده استفاده شود به آن ............ می گویند.74

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

در     قضایای محصوره،     سور     را     بیانگر ............ قضیه دانسته اند.75

جملاتی که با چیست پایان می پذیرند    ............ و جملاتی که با چرا آغاز می شوند ............ نام دارند. 76

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

در دسته بندی مفاهیم از مفهوم ............ آغاز می کنیم و به مفهوم ............ می رسیم.77

استدلالی که در آن مقدمات ضرورتاً نتیجه را در پی دارند استدلال ............ است.78

موارد سمت راست را با موارد سمت چپ مرتبط کنید.79

الف) تعریف مفهومی

ب) تعریف لغوی

ج) تعریف به عام و خاص

د) مانع نبودن

1- عموم وخصوص مطلق

2- نشان دادن نحوۀ شکل گیری یک مفهوم

3- انسان، حیوان متفکر

4- عدم کاربرد در مفاهیم انتزاعی

5- تعریف ماهی به مهره داران که دارای آبشش است.

در جملۀ زیر، کدام یک از انواع تعریف به  کار رفته است؟80

"نهاجا، مخفف حروف نخستین کلمات عبارت " نیروی هوایی جمهوری اسلامی" است.

غیرتحلیلی (2 تحلیلی (1

لغوی (4 سلسله اوصاف (3
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به ترتیب هریک از تعاریف زیر چه اشکالی دارند؟81

- مادر: فرشته محبت

- تلگرام: پیام  رسان نوشتاری

- خدا: اسطقس فوق اسطقسات

- حیوان: موجود زنده دو پا

واضح نیست - مانع نیست - واضح نیست - جامع نیست. (1

جامع نیست - مانع نیست - واضح نیست - واضح نیست. (2

روشن نیست - جامع نیست - مانع نیست - مانع نیست.  (3

مانع نیست - روشن نیست - واضح نیست - جامع نیست.  (4

کدام تعریف نه جامع است نه مانع؟82

فعل: کلمه ای که انجام کاری را می رساند. (2 شتر: حیوان علفخوار چهارپا (1

خفاش: پروازکنندۀ پستاندار (4 انسان: موجود نامی حساس (3

گزارۀ صحیح را دربارۀ تعریف مفهومی انتخاب کنید.83

بیان وجه تفاوت مفهوم با سایر مفاهیم (2 بیان ویژگی  مشترک با سایر مفاهیم غیرمشابه (1

استفاده از مصادیق برای تعریف (4 استفاده از کلمات مترادف با سایر مفاهیم (3

نوع تعریف های داده شده را مشخص کنید (لغوی، مصادیق، مفهومی)84

سازمان صمت: صنعت، معدن، تجارتالف

مربع: شکل چهارضلعی عمود بر همب

اشکال تعریف های زیر را بنویسید (واضح نیست، جامع نیست، مانع نیست، دوری است).85

آبزی: آنچه در آب زندگی می کند.الف

درخت: گیاهی که از زمین می روید.ب

متغیر یعنی متحرک و متحرک یعنی متغیرپ

تلویزیون: جعبۀ جادوییت

قناری: پرنده خوش آوازث

حیوان: موجود چهارپا و علفخوارج

نوع تعریف های زیر را مشخص کنید.86

فردوس: معرب کلمۀ فارسی پردیس، به معنا باغ، بستان:الف

سوبسید: یارانه:ب

بیماری ویروسی: به بیماری هایی همچون سرماخوردگی، آنفولانزا و...:پ

تعریف به مصادیق برای چه واژگانی مناسب است؟87
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در تعریف مفهومی به ترتیب از چه مفاهیمی در تعریف استفاده می شود و دلیل نام گذاری این تعریف به مفهومی چیست؟88

واضح بودن تعریف را با یک مثال توضیح دهید.89

نوع تعریف های زیر را تعیین کنید.90

کتاب مقدس: کتاب هایی همچون قرآن و انجیلالف

منظور از آب وهوای معتدل، آب و هوایی شبیه سواحل اقیانوس آرام است.ب

مثلث: شکلی با خط بسته که مجموع زوایای داخلی آن 180 درجه است.پ

عنقا: سیمرغت

انسولین: دارویی برای درمان بیماری دیابتث

نور قرمز: نوری با طول موج هشت انگسترومج

صندلی: وسیله ای که از تکیه گاه و نشیمن گاه تشکیل شده است.چ

ناکامی: ناراحتی یا آشفتگی با خشم ناشی از بی نتیجه ماندن فعالیت، یا یأس یا شکست.ح

قضیه: به جملات با معنایی که دربارۀ چیزی خبر می دهند و می توانیم دربارۀ صدق یا کذب آن ها سخن بگوییم.خ

تعیین کنید کدام عبارت درست و کدام یک نادرست است.

نمی توان از دو قضیه ای که باهم ارتباطی ندارند، نتیجه ای به دست آورد.91

در استقرای تعمیمی همۀ افراد جامعه را بررسی می کنیم، نتیجۀ بررسی را حکم کلی می دهیم.92

در قیاسی استثنایی اتصالی از حالت (نفی مقد) و (اثبات تالی) نمی توان نتیجۀ درستی به دست آورد.93

کلمات دارای بار روانی هستند و قدرت تأثیرپذیری متفاوت دارند.94

تعیین کنید کدام عبارت درست و کدام یک نادرست است.

هنگامی که شرایط استفاده از استقرار را به درستی رعایت نکنیم دچار مغالطۀ "تعمیم شتاب زده" می شویم.95

تعیین کنید کدام عبارت صحیح و کدام یک غلط است.

قضیۀ شرطی قضیه ای است که در آن به اتصال یا انفصال میان دو نسبت حکم شود.96

اگر موضوع قضیه کلی باشد، قضیه شخصیه نام دارد.97

رابطۀ تداخل میان قضیه های موجبۀ کلی و سالبۀ کلی برقرار است.98

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.
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استدلال تمثیلی استدلالی ............ است و نتایج آن ............ است.99

جدول زیر را کامل کنید.100

نحوۀ تشخیصنوع استدلال

1- استقرای تمثیلی

2- استقرای تعمیمی

3- استنتاج بهترین تبیین

4- قیاسی

............

............

............

............

اگر در تمثیلی، وجوه ............ باشد، تمثیل ناروا و اگر وجوه ............ باشد تمثیل فوق قوی می شود.101

مشابهت کم - اختلاف زیاد (2 اختلاف زیاد - مشابهت کم (1

مشابهت زیاد - اختلاف کم (4 مشابهت کم - اختلاف کم (3

"لباس این آقا شبیه لباس نیروی انتظامی است، پس ایشان پلیس هستند."102

تمثیل (2 قیاس استثنایی (1

قیاس اقترانی (4 استقرا (3

کدام مورد مرتبط با استقرای تمثیلی است؟103

مبنای استدلال کردن آن تخمین زدن دربارۀ جامعۀ آماری است. (1

از طریق رد احتمالات به نتیجه می رسد. (2

از طریق سرایت دادن ویژگی مورد اول به مورد دوم استدلال می کند. (3

نتیجه اش قطعی است. (4

کدام عبارت دربارۀ "استقرای تعمیمی" درست نیست؟104

باتوجه به موضوع، می تواند نتیجۀ کلی یا جزئی داشته باشد. (1

ذهن در این روش، ناچار است جزئی های متعددی را بیازماید. (2

ممکن است در موضوعات محدود، مورد استفاده قرار گیرد. (3

دانشمندان علوم تجربی، به ناچار از آن استفاده می کنند. (4

معنای اینکه نتیجۀ یک قیاس جزئی است، چیست؟ کدام گزینه در مورد مقدمات یک استدلال درست است؟105

اخص از مقدمات است. - می تواند از استدلال دیگری به دست آید. (1

نمی تواند قضیۀ کلی باشد. - در خود استدلال اثبات می شود. (2

اخص از مقدمات است. - در خود استدلال اثبات می شود. (3

نمی تواند قضیۀ کلی باشد. - می تواند از استدلال دیگری به دست آید. (4
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نوع استدلال های زیر را تعیین کنید: (استقرای تمثیلی، استقرای تعمیمی، استنتاج بهترین تبیین)106

چای و سیگار هر دو دارای نیکوتین هستند. سیگار برای بدن مضر است، پس چای هم مضر است.الف

چند تن از همسایه های من که مازندرانی اند سحرخیز هستند؛ بنابراین همۀ مازندرانی ها سحرخیزند.ب

انبار دچار آتش سوزی شده است و بخاری هم روشن نبوده است، احتمالاً سیم برق اتصالی کرده است.پ

در یک کلاس نصف دانش آموزان کلاس ضعیف هستند، معلمی به مدیر چنین گزارش می دهد که دانش آموزان کلاس ضعیفت

هستند.

به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

دو روش مقابله با مغالطه تمثیل ناروا را نام ببرید.107

استقرای تمثیلی را تعریف کنید.108

هنگامی که از شباهت رنگ آب انار با آب زرشک، حکم می کنیم که آب انار هم ترش است چه استدلالی به کار برده ایم؟ تمثیل یا استقرا؟109

در شعر زیر از صائب تبریزی از چه نوع استدلالی استفاده شده است؟110

"اظهار عجز پیش ستمگر ز ابلهی است                  اشک کباب باعث طغیان آتش است"

استدلال لقمان چه نوع استدلالی است؟111

"لقمان را گفتند عالم بی عمل به چه ماند؟ گفت: به زنبور بی عسل"

استدلال استقرایی تمثیلی زیر را نقد نمایید.112

"بخشیدن مانند انتشار بوی عطر است که مقداری از شیشه، عطر کم می کند، در نتیجه بخشنده واقعی کسی است که هرچه دارد را

می بخشد و درنهایت چیزی برایش باقی نمی ماند."

برای داشتن استنتاج استقرایی قوی رعایت چه نکاتی لازم است؟113

نوع استدلال های زیر را با دلیل تعیین کنید و سپس اشکال آن ها را بیان کنید.114

نمک و گچ هر دو سفیدند، پس گچ مانند نمک شور است.الف

متوسط قد پانزده هزار نفر از مردم ایران 160 سانتی متر است، بنابراین متوسط قد کل مردم ایران 160 سانتی متر است.ب

در مورد دو شعر زیر به پرسش های مربوط به آن دو پاسخ دهید.115

- "پرتو نیکان نگیرد هرکه بنیادش بد است                             تربیت نااهل را چون گردکان بر گنبد است."

- "با بدان کم نشین که صحبت بد                         گر چه پاکی تو را پلید کند.

آفتاب ار چه روشن است او را                             پاره ای ابر ناپدید کند"

آیا این دو استدلال دربارۀ نقش تربیت در افراد، مخالف یکدیگرند یا می توان به نحوی آن ها را با یکدیگر جمع کرد؟الف

این استدلال ها تا چه میزان قوی اند؟ب

انواع استدلال را با ذکر مثال نام ببرید.116

تعیین کنید کدام عبارت درست و کدام یک نادرست است.

http://https://notruphil.com/


نوتروفیل
  WWW.NOTRUPHIL.COM NOTRUPHIL

13/24لرنیتو 1403

در قضیۀ "مرکز استان گیلان رشت است." "رشت" محمول است.117

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

جملات با معنایی که دربارۀ چیزی خبر می دهند و می توانیم درباره صدق یا کذب آن سخن بگوییم ............ نام دارد.118

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

درصورتی که رابطۀ قضیه ایجابی باشد، قضیه را ............ و درصورتی که رابطۀ قضیۀ سلبی باشد، قضیه را ............ می نامند.119

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

در قضیه "زمین دور خورشید میگردد" ............ موضوع، ............ نسبت قضیه است.120

موارد سمت راست را با موارد سمت چپ ربط دهید.121

الف) نهاد ومسند

ب) کتاب ها مفید هستند.

ج) موضوع قضیه، خبرش است.

د) کمیت قضیه

1- موجبه

2- شخصیه

3- موضوع و محمول

4- سور

هرگاه در قضیه ای امری که مورد اشاره است موضوع قرار گیرد این قضیه چه نام می گیرد؟ مثال درست آن کدام است؟ و کدام عبارت122

در چهارچوب ساختار قضیه شخصیه مثال زده شده است؟

شخصیه - تهران پایتخت ایران است - شیر مشترک لفظی است. (1

شخصیه - امروز جمعه نیست - زرد بر وزن فرد است. (2

محصوره جزئی - بعضی انسان ها باسواد هستند - واژه به معنای لغت است. (3

محصوره جزئی - بعضی انسان ها باسواد هستند - شیر دارای یال و دم است. (4

"قضیه" چیست؟123

گفتاری است مطابق با واقع. (2 گفتاری است ثابت شده و محقق. (1

اسناد چیزی است به چیز دیگر به ایجاب (4 گفتاری است که احتمال صدق و کذب در آن برود. (3

موضوع در قضیۀ "شاعر بزرگ شیرازی، سعدی می باشد و محمول در قضیه ایرانی ورزشکار، مدال طلای المپیک گرفت" به ترتیب124

کدام اند؟

سعدی - مدال طلای المپیک (2 شاعر بزرگ شیرازی -  مدال طلای المپیک  (1

سعدی - ورزشکار (4 شاعر بزرگ شیرازی - ورزشکار (3
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مشخص کنید: "گر نبودی اختیار این شرم چیست" بیانگر چه نوع قضیه ای است؟ و در قضیۀ "اگر باران ببارد هوا ابری می شود" گواه ما125

در کدام گزینه آمده است؟

انشایی - مغالطۀ وضع تالی (2 متصل شرطی - مغالطۀ وضع تالی (1

متصل شرطی - مغالطۀ رفع مقدم (4 منفصل مانعةالرفع - مغالطۀ رفع مقدم (3

اقسام قضایای حملی زیر را تعیین کنید. (شخصیه یا محصوره)126

ارسطو تدوین کننده علم منطق است.الف

بعضی دانش آموزان تلاش بیشتری می کنند.ب

"سیمرغ" پنج حرف دارد.پ

هیچ عاقلی به خود ضرر نمی رساند.ت

در قضیۀ مقابل "موضوع" را تعیین کنید. "بهترین درس من، منطق است."127

نوع قضایای زیر را مشخص کنید.128

"برف سفید است"؛ صادق می باشد.الف

اگر ببازیم با فوتبال خداحافظی خواهم کرد.ب

هیچ جایی خالی از خدا نیست.پ

"دانش آموزان درس خوان اند"، یک قضیه است.ت

هر لیتر چند سی سی است؟ث

همۀ دانش آموزان این کلاس 30 نفر هستند.ج

اجزای قضیۀ حملی زیر را مشخص کنید.129

"عمر برف است و آفتاب تموز"

صدق و کذب را در روابط زیر مشخص کنید.130

تناقض ← صادق ←الف

تضاد ← صادق ←ب

چه جملاتی در منطق بررسی نمی شود. چرا؟131

قضیۀ شخصیه را با ذکر مثال تعریف کنید.132

جملات انشایی را با جملات خبری مقایسه کنید.133

تعیین کنید کدام عبارت درست و کدام یک نادرست است.

زمانی که دو قضیه باهم در تناقض باشند، اجتماع و ارتفاع آن ها محال است.134

پس از حذف کردن حد وسط، موضوع نتیجه از مقدمۀ دوم و محمول آن از مقدمۀ اول به دست می آید.135
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اگر موضوع یا محمول یکی قرین، موضوع یا محمول دیگری باشد به آن "قیاس اقترانی" می گویند.136

تعیین کنید کدام عبارت درست و کدام یک نادرست است.

قضایای متناقض به لحاظ کم و کیف و صدق و کذب متفاوت اند.137

جدول های زیر را کامل کنید.138

الف
تناقضتداخلتضاداصل قضیه

ج) ............ب) ............الف) ...........بعضی انسان ها مؤمن هستند.

ب
تضادتناقضعکس مستویاصل قضیه

ج) ............ب) ............الف) ............هر حیوانی حساس است.

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

با تغییر کیفیت قضیه کلی، به قضیۀ ............ آن می رسیم.139

در قضیۀ منفصل ............ هر دو قضیه، هم زمان نمی توانند صادق در کاذب باشند.140

در اصطلاح عامیانه به مغالطۀ ............ "هندوانه زیر بغل گذاشتن" می گویند.141

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

اگر قضیۀ "بعضی الف ب است" کاذب باشد، تداخل آن ............ است.142

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

رابطۀ تناقض میان قضیه های موجبه ............ و سالبه ............ و میان ............ کلیه و ............ جزئیه برقرار است.143

با فرض درست بودن قضیه "بعضی الف ب نیست" اصرار بر درست بودن کدام قضایای زیر به  ترتیب به مغالطه های ایهام انعکاس و144

استثنای قابل چشم پوشی مربوط می شود؟

بعضی الف ب است - هر الف ب است (2 بعضی ب الف نیست - هر ب الف است (1

بعضی ب الف نیست - هیچ الف ب نیست (4 هیچ الف ب نیست - بعضی ب الف نیست (3
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هر الف ب است، متداخل عکس کدام قضیه می باشد؟145

بعضی ب الف است. (2 بعضی الف ب است. (1

بعضی الف ب نیست. (4 هر ب الف است. (3

اگر قضیۀ "هیچ الف، ب نیست" را متداخل نقیض نماییم، کدام عبارت را می توان گفت؟146

قضیۀ به دست آمده همان قضیۀ اصلی است. (1

اگر قضیۀ اصلی صادق باشد قضیۀ به دست آمده نیز صادق است. (2

قضیۀ به دست آمده موجبۀ جزئیه است. (3

قضیۀ به دست آمده مانند آن است که قضیۀ اصلی را متضاد نماییم. (4

"دوستم در شمال ویلا دارند و خیلی خوشبخت هستند، هرکس ویلا داشته باشد خوشبخت است."147

بزرگ نمایی (2 توسل به معنای ظاهری (1

استثنای قابل چشم پوشی (4 ایهام انعکاس (3

هریک از عبارات زیر بیانگر چه نوع مغالطه است؟148

من تو را از خواهرت بیشتر دوست دارم.الف

با توجه به قضیۀ زیر، موارد خواسته شده را بنویسید: "بعضی پرنده ها گوشت خوار هستند."149

متضاد:الف

عکس مستوی:ب

باتوجه به جملۀ زیر، مشخص کنید هریک از جملات زیر کدام رابطه از اقسام تقابل را می سازند؟150

"همه فلزات هادی الکتریسیته هستند."

بعضی از فلزات هادی الکتریسیته هستند:الف

بعضی از فلزات هادی الکتریسیته نیستند:ب

هیچ فلزی هادی الکتریسیته نیست:پ

در فرض صادق بودن قضیۀ نخست، صدق یا کذب قضیۀ دوم را مشخص کنید و نام رابطۀ میان آن ها را بیان کنید.151

همۀ کارمندان مالیات می پردازند - بعضی کارمندان مالیات نمی پردازند.الف

بعضی فیزیک دانان اقتصاددان نیستند - همۀ فیزیک دانان اقتصاددان هستند.ب

هیچ مسافری در راه نیست - همۀ مسافران در راه هستند.پ

هر نهنگی آبزی است - بعضی آبزی ها نهنگ هستند.ت

در چه صورتی دو قضیه، متقابل نامیده می شوند؟152

با توجه به عبارت "احمد که خود تهرانی است، گفت: همۀ مردم تهران دروغگو هستند." صدق و کذب و نقیض این قضیه را بررسی کنید؟153
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تعیین کنید کدام عبارت درست و کدام یک نادرست است.

در قضایای شخصیه، موجبه، دامنۀ مصادیق موضوع همۀ مصادیق و دامنۀ مصادیق محمول برخی از مصادیق را دربرمی گیرد.154

موارد سمت راست را به موارد سمت چپ وصل کنید.155

الف) حد وسط در مقدمۀ اول، محمول و در مقدمۀ دوم موضوع

ب) حد وسط در مقدمۀ اول، موضوع در مقدمه دوم محمول

ج) حد وسط در مقدمۀ اول و دوم، محمول

د) حد وسط در مقدمۀ اول و دوم، موضوع

 

1- شکل اول

2- شکل دوم

3- شکل سوم

4- شکل چهارم

موارد دست راست را با موارد سمت چپ انطباق دهید: (یک مورد اضافی است).156

الف) چرا خوب درس نخواندی؟

ب) بعضی معلمان شاعرند.

ج) در اروپا ابن سینا را "شاهزادۀ اطبا" می نامند.

د) ظالم ها به سزای اعمالشان می رسند.

1- موجبه کلیه

2- خبری

3- انشایی

4- جزئی

5- قیاسی

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

قیاسی اقترانی به دو قسم ............ و ............ تقسیم می شود.157

در استدلال "دیوار دارای موش است. موش دارای گوش است، پس: دیوار دارای گوش است." ایراد در این است که حد وسط در158

مقدمۀ اول ............ است و در مقدمۀ دوم ............ .

در قضیۀ سالبۀ جزئی (همه - برخی) ............ مصادیق موضوع و (همه - برخی) ............ مصادیق محمول موردنظر گوینده است.159

برای آنکه قیاس معتبر باشد، نباید حد وسط در هر دو مقدمه علامت ............ داشته باشد.160

در صورتی که حد وسط تکرار نشده باشد، نتیجه آن قیاس را ............ می دانیم.161

برای نتیجه گیری از یک قیاس، تا ............ برقرار نباشد، دو قضیه با یکدیگر ارتباط برقرار نمی کند.162

اگر قیاس اقترانی زیر "شکل چهارم" باشد، مقدمۀ دوم را کامل  کنید:163

"هر الف ب است. هر ............ است."

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

در قیاس اقترانی نتیجه در ............ پخش شده است.164

به جز مشترک میان دو قضیه ............ می گویند.165
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جدول زیر را کامل کنید.166

مقدمۀ دوممقدمۀ اولردیف
شکل

قیاسی

معتبر -

نامعتبر

نتیجۀ قیاس - علت عدم

اعتبار

1
هیچ آهویی شیهه کشنده

نیست.

هر اسبی شیهه کننده

است.
.......................................

بعضی گل ها، گل رز نیستند.2
هیچ گلی رزی عاقل

نیست.
.......................................

3
هر دانشجویی طالب علم

است.

بعضی طالب علم ها

نقاش اند.
.......................................

.......................................هر مؤمنی ناطق است.بعضی مؤمنان عالم هستند.4

نتیجۀ کدام قیاس موضوعش علامت منفی و محمولش علامت مثبت دارد؟167

بعضی الف ب نیست، هیچ ب ج نیست. (2 بعضی الف ب نیست، بعضی ب ج نیست. (1

بعضی الف ب است، هر ب ج است. (4 هر الف ب است، بعضی ب ج نیست. (3

قیاس "هر الف ب است و هیچ الف ج نیست" اولا شکل چندم است؟ ثانیاً با کدام محصوره معتبر است؟ کدام مثال بیانگر ساختار168

مغالطه عدم تکرار کامل لفظ حد وسط است؟

دوم - سالبۀ کلی - لفظ الف ب است و ب ج است، پس لفظ الف ج است. (1

سوم - سالبۀ کلی - لفظ الف ب است و ب ج است، پس لفظ الف ج است. (2

سوم - سالبۀ جزئی - الف از ب است و ب ج است، پس الف از ج است. (3

دوم - سالبۀ جزئی - الف از ب است و ب ج است، پس الف از ج است. (4

"هیچ فلزی نامی نیست"، "بعضی فلزها مایع هستند"،"بعضی نامی ها مایع نیستند." این قیاس به چه دلیلی نامعتبر است؟169

شرط دوم را ندارد. (2 شرط اول را ندارد. (1

معتبر است، همۀ شرایط را دارا است. (4 شرط سوم را ندارد. (3

قیاس "هر انسانی جاندار است. بعضی انسان ها قدرتمند هستند."، شکل چندم است؟ معتبر است یا نامعتبر؟170

شکل سوم - معتبر، همه شروط را دارد. (2 شکل اول - نامعتبر، شرط سوم را ندارد. (1

شکل دوم - معتبر، همه شروط را دارد. (4 شکل سوم - نامعتبر، شرط دوم را ندارد. (3

مشخص کنید هر یک از استدلال های زیر کدام قسم از قیاسی استثنایی هستند، سپس اعتبار یا عدم اعتبار آن ها را مشخص کنید.171

قضیه یا حملی است یا شرطی. قضیۀ حملی است، پس:الف

روزه گرفتن برای انسان یا اثر جسمی دارد یا روحی. روزه اش روحی داشته است، پس:ب
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دامنۀ مصادیق موضوع و محمول قضایای داده شده را با علامت (+) و (-) مشخص کنید.172

بعضی الف ب نیست.الف

هر الف ب است.ب

دامنه مصادیق موضوع و محمول قضایای زیر را با علامت مثبت و منفی مشخص کنید.173

سد لتیان بزرگ نیست.الف

هر گیاهی نیازمند شرایط خاصی است.ب

بعضی شترها دو کوهانه نیستند.پ

هریک از قیاس های زیر شکل چندم قیاسی است؟174

بعضی سنگ ها سبزند، بعضی سبزها جامد نیستند.الف

بعضی انسان ها شاعر نیستند، هیچ غیرناطقی شاعر نیست.ب

هر سنگی جسم است، بعضی سنگ ها قیمتی هستند.پ

تعیین کنید قیاس های داده شده معتبر است یا نامعتبر؟ دلیل را بنویسید؟175

بعضی انسان ها کارمند هستند.الف

بعضی کارمندان ایرانی هستند .

پس: بعضی انسان  ها ایرانی هستند.

هیچ خزنده ایی آهو نیست.ب

هیچ پلنگی آهو نیست.

پس: هیچ خزنده ای پلنگ نیست.

در استدلال زیر، نوع مغالطه را مشخص کنید.176

"دوست صمیمی من، آذر است. آذر نهمین ماه سال است، پس: دوست صمیمی من، نهمین ماه سال است."

دلیل نامعتبر بودن قیاسی های زیر را بیان کنید.177

انسان از خاک است. خاک بی حال است؛ پس: انسان بی جان است.الف

رستم شیر است. شیر در بیشه زندگی می کند؛ پس: رستم در بیشه زندگی می کند.ب

برخی کاغذها سفیدند. برخی از سفیدها برف اند، پس: برخی از کاغذها برف اند.پ

هیچ کارگر زبده ای نانوا نیست. هیچ نانوایی ماهی گیر نیست، پس: هیچ کارگر زبده ای ماهی گیر نیست.ت

تعیین کنید کدام عبارت درست و کدام یک نادرست است.

با قضیۀ منفصل حقیقی، چهار قیاسی استثنایی می توان تشکیل داد که همگی معتبرند.178

در مغالطۀ رفع مقدم، اگر مقدم تایید شود، الزاماً تالی تایید نمی شود.179

در همۀ انواع قضایای شرطی منفصل، اجتماع هر دو طرف محال است.180
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جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

در این گونه قضایا به پیوستگی یا ............ یا ............ دو نسبت حکم می شود و آن را قضیۀ شرطی متصل می گویند.181

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

قیاس استثنایی اتصالی دارای ............ قابل فرض است که تنها ............ آن معتبر است.182

تفکر نقادانه یا سنجشگرانه، فراگیری ............ و ............ دربارۀ نحوۀ صحیح تفکر است.183

کدام قضیه، رفع تالی و معتبر است؟184

اگر بیماری کرونا شدت یابد مدارس کشور تا خرداد تعطیل می شود، مدارس کشور تا خرداد تعطیل نمی شود، پس: بیماری کرونا (1

شدت نیافت. 

اگر او فرد دین داری است به وعده خود وفا می کرد، او به وعدۀ خود وفا کرده است. پس: او فردی دیندار است. (2

اگر تمام داروهایت را به طور مرتب مصرف کنی، به زودی بهبودی می یابی، اما داروهایت را به طور مرتب مصرف نمی کنی؛ پس: به (3

زودی بهبود نمی یابی.

این شیء یا پاک است یا نجس، این شئ پاک است، پس: نجس نیست. (4

اعتبار یا عدم اعتبار استدلال زیر، در کدام گزینه به درستی آمده است؟185

اگر کسی در خانه بود، در را باز می کرد.

کسی در را باز نکرد.

پس: ............

معتبر نیست؛ چون شاید در خانه کسی هست و در را باز نمی کند. (1

معتبر است؛ چون رفع تالی است در نتیجه کسی در خانه نیست. (2

معتبر نیست؛ چون رفع مقدم است. (3

معتبر است؛ چون رفع تالی است در نتیجه احتمالا کسی در خانه نیست. (4

قضایای شرطی منفصل چند حالت دارند و در کدام نوع این قضایا مطرح است؛ نه هر دو و شاید هیچ کدام و در کدام نوع این قضایا186

مطرح می شود؛ نه هر دو و نه هیچ کدام؟

دو حالت - منفصل مانعةالجمع - منفصل حقیقی (1

سه حالت - منفصل مانعةالجمع - منفصل حقیقی (2

دو حالت - منفصل مانعةالجمع - منفصل مانعةالرفع (3

سه حالت - منفصل مانعةالرفع - منفصل حقیقی (4
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قیاس استثنایی اتصالی "اگر ماه در آسمان است، آنگاه شب است. ماه در آسمان است."؛ معتبر است یا نامعتبر؟187

نامعتبر - قاعدۀ رفع مقدم (2 معتبر - قاعدۀ وضع مقدم (1

معتبر - رفع تالی (4 نامعتبر - وضع تالی (3

اگر در قضیۀ "هوا یا ابری است یا آفتابی است" حرف "یا" را حذف کنیم، کدام گزینه صحیح است؟188

یک قضیه حملی با موضوع هوا خواهیم داشت. (1

قضیه ای باقی نمی ماند. (2

دو قضیۀ حملی باقی می ماند. (3

یک قضیۀ حملی با محمول ابری، آفتابی خواهیم داشت. (4

اجزای قضایای زیر را به تفکیک در جای مناسب خود در جدول زیر قرار دهید.189

الف) انسان های فرهیخته ای هستند، کسانی که نویسنده اند.

ب) زمانه بس تلخ است با نیامدن یار

شرطیحملی

تالیمقدممحمولموضوع

................................................

موارد سمت راست را به موارد سمت چپ ربط دهید.190

الف) میوه یا گلابی یا هلو است.

ب) قضیه یا حملی یا شرطی است.

1- منفصل حقیقی

2- منفصل مانعة الجمع

3- منفصل مانعة الرفع

اقسام قضایای منفصل زیر را مشخص کنید.191

امروز یا یکشنبه است یا غیر یکشنبه.الف

هنگام تحویل سال نو یا شیراز هستیم یا اصفهان.ب

حروف انگلیسی یا صدا دارند یا بی صدا.پ

دزد یا پول را می برد یا وسایل رات

مقصود از مغالطه "رفع مقدم" و "وضع تالی" چیست؟192

مشخص کنید که هریک از این استدلال های زیر کدام قسم از قیاسی استثنایی هستند، سپس اعتبار یا عدم اعتبار آن ها را مشخص193

کنید.

اگر سیگار بکشم، عمرم کوتاه خواهد شد. حال که سیگار نمی کشم، پس: عمری طولانی خواهم داشت.الف

اگر کسی پلیس مخفی باشد، آنگاه اسلحه دارد. او اسلحه دارد، پس: او پلیس مخفی است.ب
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مقدم تالی را در قضایای زیر تعیین کنید.194

اگر فردا امتحان داشته باشم، نمی توانیم امشب به مهمانی برویم.الف

با والیبال خداحافظی خواهم کرد، در صورتی که بازی فردا را برنده نشویم.ب

ابروی او گره نشد گرچه که دید صد خطا (مولانا)پ

گر لب فروبندم کنون جانم به جوش آید درون (مولانا)ت

بر اساس قاعدۀ وضع مقدم قیاس زیر را بنویسید.195

"اگر خوب درس بخوانم، آنگاه قبول خواهم شد."

قضیۀ زیر کدام یک از اقسام قضیۀ شرطی است، اجزای آن را مشخص کنید.196

"در امتحان قبول می شوم وقتی که درس بخوانم."

قیاسی استثنایی را تعریف کنید.197

مشخص کنید استدلال زیر کدام یک از اقسام قیاس استثنایی است، سپس اعتبار یا عدم اعتبار آن را بنویسید.198

"اگر او پلیس مخفی باشد، آنگاه اسلحه دارد. او اسلحه دارد: پس او پلیس مخفی است."

مقدم و تالی را در مثال های زیر پیدا کنید.199

تمرین ها را امشب می نویسم، اگر وقت پیدا کنم.الف

اگر فردا امتحان داشته باشیم، نمی توانیم امشب به مهمانی برویم.ب

تعیین کنید کدام عبارت درست و کدام یک نادرست است.

در مغالطات بزرگ نمایی و کوچک نمایی از کاریکاتور استفاده می شود.200

مغالطه در اثر به کار بردن استدلال های نامعتبر را مغاطات عرضی یا اجزای بیرونی مغالطه نیز می نامند.201

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

مقصود از تفکر ............ یا ............ فراگیری مهارت تفکر و تفکر کردن دربارۀ نحوۀ درست  تفکر است.202

"تنها یک ترسو می تواند به این نظر معتقد باشد." مغالطۀ ............ است.203

جملۀ "هر انسان آزادی خواهی از این جنبش حمایت خواهد کرد"، چه نوع مغالطه ای در درون خود دارد؟204

مغالطۀ تله گذاری (2 مغالطۀ مسموم کردن چاه  (1

مغالطۀ بزرگ نمایی (4 3) بار ارزشی کلمات  
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در کدام گزینه نوع مغالطه به درستی تعیین نشده است؟205

فردی در یک مناظره می گوید: آنان که صاحب فضل اند نیک می دانند این نظر فنی تر و دقیق تر است ← تله گذاری (1

کسی که می خواهد شما را از دوستی با فرد دیگری باز دارد به شما می گوید: او آدم خیلی خطرناکی است ← مسموم کردن چاه (2

دانش آموزی که می خواهد از زیر بار انجام تکلیف شانه خالی کند می گوید: من که نمی توانم 24 ساعته درس بخوانم ← (3

بزرگ نمایی

فروشنده ای که می خواهد شما را به خرید کالایی ترغیب کند می گوید: می توانی یک سال از آن استفاده کنی و بعد از بالا رفتن (4

قیمت ها با فروش آن سود کنی ← توسل به احساسات

توضیح کدام گزینه نسبت به مغالطات صحیح نیست؟206

اگر هدف گوینده، ترساندن مخاطب از یک مورد باشد، مغالطۀ مسموم کردن چاه است. (1

اگر هدف گوینده، تشویق برای حمایت از یک مورد باشد، مغالطۀ در اثر عوامل روانی است. (2

اگر هدف گوینده، سوء استفاده از احساسات افراد بدون ذکر دلایل معتبر یک مورد باشد، مغالطۀ توسل به احساسات است. (3

اگر هدف گوینده، بزرگ نمایی یا کوچک نمایی بدون ذکر دلیل یک مورد باشد، مغالطۀ بزرگ نمایی و کوچک نمایی است. (4

به ترتیب صحیح یا غلط بودن هریک از موارد زیر در کدام گزینه به درستی آمده است؟207

- داستان معروف خیاط فریب کار پادشاه که لباسی برایش ندوخته بود و مطرح می کرد، لباس دوخته شده را افراد نادان نمی بینند،

بیانگر مغالطۀ تله گذاری می باشد.

- وقتی فردی شیاد سر راه افراد را می گیرد و خود را انسانی شریف، اما در راه مانده معرفی می کند تا به او پولی کمک شود که به

مقصد برسد مغالطۀ توسل به احساسات شکل گرفته است.

- در کاریکاتورها معمولاً از مغالطۀ مفهومی، بزرگ نمایی استفاده می شود.

- به کار بردن اشتباهی یا عمدی کلماتی که دارای بار ارزشی متفاوتی هستند، می تواند منشأ خطای اندیشه یا مغالطه باشد.

غ - غ - غ - ص (2 ص - ص - ص - غ (1

غ - ص - غ - ص (4 ص - غ - ص - غ (3

چه زمانی دچار مغالطۀ بار ارزشی کلمات می شویم؟208

به جای پیام اصلی پیام دیگری استنباط کنیم. (2 از کلماتی با بار ارزشی مختلف استفاده کنیم. (1

دچار قضاوت ارزشی شویم. (4 در استدلال خود از بار ارزشی منفی بهره ببریم. (3

مثال های سمت راست، اشاره به کدام یک از مغالطه های سمت چپ دارد؟209

الف) به آنان گفته شد: "ایمان بیاورید! می گویند: آیا ما هم مانند نادان ها

ایمان بیاوریم."

ب) حس خودخواهی باعث می شود که گاهی اشتباهات خود نبینیم.

ج) کسی که دو کتاب و صد مقاله در روزنامه ها نوشته است: "نویسند

بیش از صد کتاب و مقاله"

د) کسی که هر روز تاخیر دارد: تمام غیبت های موجه و غیرموجه من در

ماه فقط 20 ساعت است، چرا اینقدر مسئله را بزرگ می کنیم.

1- مغالطۀ بزرگ نمایی

2- مغالطۀ کوچک نمایی

3- مسموم کردن چاه

4- توسل به احساسات

5- تله گذاری
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در هر یک از گزینه های داده شده کدام نوع مغالطه در اثر عوامل روانی وجود دارد؟ تعیین کنید.210

این لباس برازنده شما است، چون واقعاً خوشتیپ هستید.الف

لطفاً در برابر شیطانی های این بچه اعتراض نکنید، چون او مادرش را از دست داد.ب

فقط دانش آموزان تنبل هستند که می گوید خواندن کتاب منطق چه فایده ای دارد؟پ

در موارد زیر چه مغالطه ای به کار رفته است؟211

در باز است، باز پرنده است، پس در پرنده است.الف

تو آدم خوبی هستی و حرف هایم را به طور کامل قبول می کنی.ب

از وقتی بیدار شدم همه اش در حال درس خواندن هستم.پ

دو مورد از اهداف استفاده از استدلال ها را بنویسید؟212

نوع هریک از مغالطه های زیر را مشخص کنید.213

%97 از دانش آموزان سال آخر این آموزشگاه، سال گذشته در دانشگاه های دولتی، آزاد و پیام نور پذیرفته شده اند.الف

فقط بی فکرها با این حرف مخالف اند.ب

فقط بچه های شیطان و تنبل هستند که ریاضی را دوست ندارند.پ

جز انسان های پاک دل و مظلوم کسی با عقیدۀ ما موافقت نمی کند.ت

می دانم که افراد بافرهنگ به بنده رای می دهند.ث

آیا عواطف و احساسات ما می تواند نقش مهمی در زندگی ما داشته باشند؟ توضیح دهید.214

در موارد زیر ادعایی بدون ذکر دلیل معتبر مطرح شده است، مشخص کنید هریک از این مطالب تحت تأثیر چه عوامل روانی مطرح215

شده اند.

اگر از درس نمره بگیرم ، من خوب درس خوانده ام و اگر در درسی مردود شوم، معلم با من مشکل داشته است.الف

اگر برادر من با پسر همسایه دعوا کرده است، حتماً حق با برادر من است.ب

جلوی جمع از من تعریف کرد، پس آدم خوبی است!پ
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پاسخ سؤالات 1 تا 6

صحیح1

غلط2

غلط3

غلط4

غلط5

صحیح6

پاسخ سؤالات 7 تا 13

سیستم کنترلی خودرو - شاقول بنایی7

تصور - تصدیق - چیستی - چرایی8

شیوۀ درست اندیشیدن - جلوگیری از خطای ذهن9

استدلال - تعریف10

لفظ (زبان) - خارجی (مصداق)11

علائم سجاوندی - نگارشی کلمات12

مطابقی - التزامی - توسل به معنای ظاهری13

گزینه 3 14

در هر تصدیقی که ارائه می شود حداقل سه تصور موضوع، محمول و نسبت حکمیه مطرح است و هر تصدیق مجهول ما را نیازمند به

استدلال می کند تا معلوم شود.

هم د ز یا ی  ب ــر مهع ســخنا پا
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گزینه 4 15

در گزنیۀ 1، خانه را دزد برد  دلالت التزامی، خانه ویران شد  دلالت تضمنی، خانه خالی شد  دلالت تضمنی

در گزینۀ 2، خانه خرابم کردی  دلالت التزامی، خانه را خوردی  دلالت التزامی، خانه را بردی  دلالت التزامی

در گزینۀ 3، به خانه زنگ زدم  دلالت التزامی، گفتم که شب خانه نمی روم  مطابقی، خانه را فردا می بینم  دلالت التزامی

در گزینۀ 4، با خانه هماهنگ کردم  دلالت التزامی، که همگی شب یه خانه برویم  دلالت مطابقی، شام را در پذیرایی خانه بخوریم

 دلالت تضمنی

===

===

===

==

=

گزینه 2 16

تعریف یک چیز با استفاده از خودش (تعریف شیء به خود) را تعریف دوری می نامند که این تعاریف نادرست می باشند.

اگر شناخت تعریف و مجهول (معرف) به یکدیگر موقوف (وابسته) باشد، تعریفی دوری به شمار می آید و این تعریف نادرست

می باشند.

تعریف سردی وابسته به گرمی است و تعریف گرمی وابسته به سردی است.

کوه سهند (تصور) منطق معیار تفکر است. (تصدیق)17

پاسخ سؤالات 18 تا 19

به دلیل: کاربردی بودن منطق18

1- تصور است: حکم و قضاوت ندارد.19

2- تصدیق است: حکم و قضاوت دارد.

20
تصدیقالف

تصورب

تصورپ

تصدیقت

21
درختان باغ خشک شده اند.درختان باغدرختان

تصدیقتصورتصور

تعریف اسطرلاب را نمی دانیم.تعریفاسطرلاب

تصدیقتصورتصور
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منطق علم کاربردی است و نقش ترازوی اندیشه را بازی می کند و نقش سیستم های کنترلی را ایفا می کند، منطق توانایی ایجاد علم و22

محوای علمی را ندارد.

23
تصدیق است. - جمله ای خبری و بامعنا که قابلیت صدق و کذب دارد.الف

"فقط تصدیقات در استدلال به کار برده می شوند."

تصدیق نیست. - جملات آرزویی قابلیت صدق و کذب ندارند.ب

تصدیق است. - جمله ای خبری و بامعنا که قابلیت صدق و کذب دارد.پ

"فقط تصدیقات در استدلال به کار برده می شوند."

پاسخ سؤالات 24 تا 26

نادرست - معنی غایت اول هدف و معنی غایت دوم - آخر می باشد.24

نادرست - یک تعریف جامع خواهد بود.25

درست26

پاسخ سؤالات 27 تا 29

درست27

درست28

نادرست - از عالم خارج خبر می دهد.29

پاسخ سؤال 30

درست 30

پاسخ سؤالات 31 تا 32

درست31

درست32
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پاسخ سؤال 33

اشتراک لفظ33

پاسخ سؤال 34

مطابقی -  تضمنی34

گزینه 1 35

- وقتی فردی برای تبرئه شدن در ملأعام گفت: فرمانروا از من خواسته است، شخصیت آزاده ای را لعنت کنم تا مرا آزاد کند، پس لعنت

بر او باد. ← ابهام در مرجع ضمیر

- آقای مهندسی دیروز به خانۀ ما آمد. (اشاره به شغل) ← توسل به معنای ظاهری کلمات

- عفو لازم نیست اعدامش کنید. ← شیوۀ نگارشی کلمات

گزینه 1 36

دیشب خواب وحشتناکی دیدم. ← مفهوم، معنی (ذهن)

درس امروز معلم را نفهمیدم. ← مصداق (خارج)

صدای زنگ مدرسه روی اعصاب است. ← مفهوم، معنی (ذهن)

گزینه 3 37

گزینۀ 3 صحیح است.

38
ابهام در مرجع ضمیرالف

مغالطه نگارشی کلماتب

39
دلالت التزامیالف

دلالت تضمنیب

دلالت مطابقیپ

دلالت التزامیت

دستی بر سر خودش کشید - دستی بر سر اسب کشید.40
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به دلالت لفظ بر معنا که مطابق با معنای اصلی لفظ است، دلالت مطابقی می گویند.41

مطابقی - تضمینی - التزامی

عدم رعایت دقیق علائم سجاوندی و حرکات کلمات، باعث پدید آمدن مغالطۀ نگارشی کلمات می شود. این خطا می تواند به جز علائم42

سجاوندی و حرکات، ناشی از دیکتۀ کلمات نیز باشد، مانند: فردا سفر تمام می شود. فردا صفر تمام می شود.

1- دلالت مطابقی (خانه ام را فروختم).43

2- دلالت تضمنی (خانه ام را رنگ کردم).

3- دلالت التزامی (خانه ام را دزد برد).

44
مغالطۀ توسل به معنای ظاهری: با سیلی صورت خود را سرخ نگه داشتن، کنایه از آبرومند زیستن است.الف

مغالطۀ اشتراک لفظ: کلمه کمیاب به دو معنا به کار رفته، اولی به معنای یافت نشدن و دومی به معنای شی ء با ارزش.ب

مغالطۀ ابهام در مرجع ضمیر: تو و پسرخاله ات هر دو زرنگ نیستید، یا پسرخاله ات زرنگ بود، ولی تو نیستی.پ

پاسخ سؤالات 45 تا 47

صحیح45

غلط46

غلط47

پاسخ سؤالات 48 تا 49

نادرست48

نادرست49

پاسخ سؤال 50

نادرست - رابطۀ میوه و سیب، عموم وخصوص مطلق است و سه قضیه دارد.50

پاسخ سؤالات 51 تا 53

تباین51
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لفظی52

قیاسی53

پاسخ سؤال 54

مصداق54

پاسخ سؤالات 55 تا 56

کم و کیف یا سور و نسبت55

تضاد56

پاسخ سؤال 57

تساوی57

گزینه 4 58

مفهوم شهر کلی و مفهوم تهران جزئی حقیقی است. بحث نسبت های چهارگانه به نسبت مصادیق دو مفهوم کلی مربوط می شود نه دو

مفهوم جزئی و نه دو مفهوم یکی کلی و یکی جزئی.

تحلیل گزینه های نادرست:

گزینۀ 1: قسمت دوم گزینه نادرست است.

گزینه های 2 و 3: مفهوم تهران جزئی است.

گزینه 2 59

گل و رز با یکدیگر را به عموم و خصوص مطلق دارند، زیرا گل رز زیرمجموعۀ گل است. گل و رز هر دو با قرمز رابطۀ عموم وخصوص

مطلق دارند، زیرا همۀ قرمزهایی داریم که گل رز یا دیگر گل ها هستند و هم گل و گل رزهایی داریم که قرمز هستند.

گزینه 1 60

محصولات کشاورزی - محصولات باغی - میوه - میوۀ درختی
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گزینه 4 61

در این گونه سؤالات باید دقت شود که حتماً به طبقه بندی به این گونه نگاه شود؛

 بر این اساس طبقه بندی باید از عام به خاص باشد و نسبت عام تر به نسبت خاص تر،

عموم وخصوص مطلق باشد.

بررسی گزینه ها:

گزینۀ 1: رابطه ای میان مقدار و شکل وجود ندارد.

گزینۀ 2: هر علم تصدیق است. ← نادرست

گزینۀ 3: هر تصدیق شکل اول ← نادرست

گزینۀ 4: هر مربع لوزی ← هر لوزی متوازی الاضلاع و هر متوازی الاضلاع چهارضلعی است.

جزئی) > هر یا  >
اخص
جزئی

 )
اعم
کلی

الف) ← 623

ب) ← 5

ج) ← 1

د) ← 4

63
عموم و خصوص من وجهالف

تباینب

64
کلیالف

کلیب

65
تساویالف

عموم و خصوص مطلقب

66
اسب و شیهه زننده: تساویالف

سنگ و سبز: تباینب

میوه و شیرینی: عموم وخصوص من وجهپ

هنرمند و نقاش: عموم وخصوص مطلقت
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عموم وخصوص مطلق، آسیایی کلی و عام تر از عراقی است. (هر عراقی آسیایی است، اما برخی آسیایی ها عراقی نیستند).67

ناحیۀ 1: اسب (حیوان) است، ولی پرنده پروازکننده نیست.68

ناحیۀ 2: شترمرغ (پرنده است، ولی پرواز نمی کند).

ناحیۀ 3: عقاب (هم پرنده است و هم پرواز می کند).

ناحیۀ 4: خفاش (خفاش از نظر زیست شناسی پرنده نیست؛ زیرا پر ندارد و جزء پستانداران است، ولی پرواز می کند).

69
کلی - تک تک دانش آموزان حاضر هستند.الف

قمر (ماه) کلی است؛ زیرا به آنچه دور یک سیاره می گردد قمر (ماه) می گویند مشتری جزئی است، زیرا اسم خاص یکی ازب

سیارات منظومه شمسی است.

"ساعت" (جزیی) هنگامی که لفظی داخل گیومه می آید در مورد خود لفظ صحبت می کنیم در واقع در مورد "این لفظ" صحبتپ

می کنند و لذا جزئی است.

معنای کلماتی را که می فهمیم و درک می کنیم مفهوم و به افراد و اشیایی که در جهان خارج این مفاهیم بر آن ها صدق می کند مصداق70

می گویند. به عنوان مثال کلمات خودکار و پیامبر را می فهمیم و درک می کنیم که می شود مفهوم.

خودکار و پیامبری را که نشان می دهیم یا نام می بریم می شود مصداق.

پاسخ سؤالات 71 تا 73

صحیح71

صحیح72

غلط73

پاسخ سؤال 74

تعریف لغوی74

پاسخ سؤالات 75 تا 76
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کمیت75

تعریف - استدلال76

پاسخ سؤالات 77 تا 78

عام - خاص77

قیاسی78

الف) تعریف مفهومی ← انسان حیوان متفکر79

ب) تعریف لغوی ← نشان دادن نحوۀ شکل گیری یک مفهوم

ج) تعریف به عام و خاص ← عموم و خصوص مطلق

د) مانع نبودن ← تعریف ماهی به مهره داری که دارای آبشش است.

گزینه 4 80

در این شیوه، معنای لغوی یک مفهوم یا مترادف های آن و یا نحوۀ شکل گیری لغوی آن بیان می شود.

گزینه 1 81

مادر، فرشتۀ محبت استعاره است، پس واضح نیست..

تلگرام، پیام رسان نوشتاری - چون پیام رسان های دیگر را نیز می تواند شامل شود، مانع نیست. 

خدا، اسطقس فوق اسطقسات، معنی آن دشوار است؛ بنابراین واضح نیست. 

حیوان، موجود زنده  دو پا، چون شامل سایر حیوانات نمی شود(چهارپا و...) بنابراین جامع نیست.

گزینه 2 82

تعریف فعل: کلمه ای که انجام کار یا وقوع حالتی را با دلالت بر زمان مشخص می کند.

این تعریف شتر جامع هست ولی مانع نیست. (رد گزینۀ "2")

این تعریف دربارۀ انسان جامع هست ولی مانع نیست. (رد گزینۀ "3")

این تعریف خفاش هم جامع و هم مانع.

گزینه 1 83

تعریف مفهومی یعنی بیان ویژگی  مشترک مفهوم با سایر مفاهیم غیرمشابه

84
لغویالف

مفهومیب
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85
دوری است.الف

مانع نیست.ب

دوری است.پ

واضح نیست.ت

مانع نیست.ث

جامع نیست.ج

86
تعریف لغویالف

تعریف لغویب

تعریف از طریق ذکر مصادیقپ

مواردی که بتوان به نحوی مصادیق آن یا امور شبیه به آن را به افراد معرفی کرد.87

عام و خاص چون به تحلیل مفهوم مورد نظر می پردازیم.88

در تعریف باید از واژه های آشنا برای شنونده استفاده کنیم تا واضح و قابل فهم باشد و نباید از واژه هایی استفاده نماییم که درک آن ها89

برای شنونده دشوارترند و یا وی را به اشتباه می اندازند؛ مانند قیمتی: ثمین

90
تعریف از طریق ذکر مصادیقالف

تعریف از طریق ذکر مصادیقب

تعریف مفهومیپ

تعریف لغویت

تعریف مفهومیث

تعریف مفهومیج

تعریف مفهومیچ

تعریف به ذکر مصادیقح

تعریف مفهومیخ
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پاسخ سؤالات 91 تا 94

درست91

نادرست - جامعه آماری بررسی می شود.92

درست93

درست94

پاسخ سؤال 95

درست95

پاسخ سؤالات 96 تا 98

صحیح96

غلط97

غلط98

پاسخ سؤال 99

ضعیف -  احتمالی99

1) تمثیل ← وجود کلمات مانند، شبیه، همچون و...100

2) استقرای تعمیمی ← حکم از روی چند یا چندین نمونه باشد.

3) استنتاج بهترین تبیین ← هرچند همۀ احتما ل ها بررسی نشود.

4) قیاسی ← نتیجه ضرورتاً از مقدمات به دست آید.

گزینه 3 101

هرچه وجوه مشابهت میان دو امر بیشتر باشد، استقرای تمثیلی قوی تر است.
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گزینه 2 102

تمثیل

گزینه 3 103

گزینۀ 1 مرتبط با استقرای تعمیمی است.

گزینۀ 2 مربوط به استنتاج بهترین تبیین است.

گزینۀ 4 مربوط به استدلال قیاسی است. استقرای تمثیلی استدلالی ضعیف است و نتایج آن احتمالی است. چراکه به صرف مشابهت

ظاهری میان دو امر جزئی نمی توان احکام یکی را بر دیگری تسری داد. هرچه وجوه مشابهت میان دو امر بیشتر باشد، استقرای

تمثیلی قوی تر است؛ اما نتیجۀ آن قطعی نیست.

گزینه 1 104

نتیجۀ استقرای تعمیمی همواره کلی است، زیرا دربارۀ کل یک جامعۀ آماری صحبت می کند.

گزینه 1 105

معنای اینکه یک قیاس جزئی است این است که جزئی بودن نتیجۀ یک قیاس به معنای خاص تر بودن آن   نسبت به نتیجه است که

نتیجۀ خاص تر بودن، قطعی تر بودن آن است. در قیاس از نتیجۀ ضروری و قطعی حمایت می شود.

دربارۀ مقدمات یک استدلال باید گفت: از راه های مختلف می توانند کسب شوند که یکی از این راه ها استدلال های دیگری است که در

گذشته مطرح شده اند.

106
استقرای تمثیلیالف

استقرای تعمیمیب

استنتاج بهترین تبیینپ

استقرای تعمیمیت

پاسخ سؤالات 107 تا 111

1- توجه به وجوه اختلاف 2- یافتن استدلال تمثیلی مخالف107

استقرای تمثیلی، استدلالی است که برای رسیدن به نتیجه از تمثیل استفاده می کنیم. حکم و صفت یک نمونه را به دلیل مشابهت108

ظاهری به مورد دیگر سرایت داده ایم.

تمثیل109

تمثیل110

http://https://notruphil.com/


نوتروفیل
  WWW.NOTRUPHIL.COM NOTRUPHIL

13/25لرنیتو 1403

استدلال استقرای تمثیلی111

استدلال تمثیلی مخالف: بخشش واقعی این است که، در زندگی مانند شیشه عطر باشی هر آنچه در داخل داری را به دیگران ببخشی112

و هنگامی که خالی شدی بوی خوشت باقی بماند.

نمونه های تصادفی باشند نمونه ها متفاوت و بیانگر طیف های مختلف باشند تعداد نمونه ها باید نسبت به کل جامعه آماری تناسب113

داشته باشند.

114
استدلال تمثیلی است؛ چون "سفید بودن" هر دو را به عنوان عامل شباهت گرفته است و ویژگی شور بودن را به دیگری سرایت دادهالف

است، نادرست می باشد، چون: شکر هم سفید است، ولی شور نیست.

استدلال استقرایی است؛ چون: از بررسی تعداد (جزئی) به نتیجه در مورد کل رسیده است و استقرای ضعیف است، چون نمونه بهب

اندازۀ کافی نسبت به جامعۀ آماری ایران نیست.

115
اولی معتقد است تربیت نقشی در بهبود بدها ندارد. دومی معتقد است که آدم نیک با بد نباید بنشیند، چراکه بدی آن آدم، رویالف

نیکی و تربیتش اثرگذار است. استدلال اول اشاره به نااهلان و استدلال دوم اشاره به همۀ انسان ها دارد و از این جهت قابل جمع

کردن است.

هر دو استدلال استدلال تمثیلی و ضعیف هستند؛ زیرا می توان استدلال های تمثیلی مخالف با این دو را آورد: "دو اسب اگر در کنارب

هم باشند، هرچند یک رنگ نمی شوند، ولی هم خوی می شوند."

استدلال تمثیلی: از مقدمه ای جزیی که به دلیل مشابهت ظاهری به نتیجۀ جزیی دیگر برسیم.116

استدلال استقرایی: از مقدمات جزیی به نتیجۀ کلی برسیم که احتمال کذب آن وجود دارد.

پاسخ سؤال 117

نادرست - موضوع رشت / محمول مرکز استان گیلان117

پاسخ سؤال 118

قضیه118

پاسخ سؤال 119

موجبه - سالبه119

پاسخ سؤال 120
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زمین - می گردد120

الف) نهاد و مسند ← موضوع و محمول121

ب) کتاب ها مفید هستند. ← موجبه

ج) موضوع قضیه جزئی ← شخصیه

د) کمیت قضیه ← سور

گزینه 2 122

هرگاه موضوع قضیه حملی یک مفهوم جزئی یعنی اسم خاص یا همراه با اسم های اشاره این و آن یا داخل گیومه باشد قضیۀ حملی

شخصیه است؛ مانند گزینه های 2 و 1

تحلیل گزینه های نادرست:

گزینۀ 1: قسمت های 1 و 3 گزینه درست هستند، ولی قسمت دوم گزینه یعنی مثال برای صورت سؤال غلط است؛ زیرا تهران اسم

خاص است و سؤال، شخصیه ای خواسته که موضوع آن، اسم همراه با این و آن باشد.

گزینه های 3 و 4: قسمت اول هر دو گزینه نادرست است؛ زیرا صورت سؤال در مورد قضیه شخصیه است نه محصوره.

گزینه 3 123

گزینۀ 3 صحیح است.

گزینه 2 124

شاعر بزرگ شیرازی (محمول)، سعدی (موضوع) می باشد. (نسبت یا رابطه)

ایرانیِ ورزشکار (موضوع)، مدال طلای المپیک (محمول) گرفت. (نسبت یا رابطه)

گزینه 2 125

"گر نبودی اختیار این شرم چیست" پرسشی و استفهامی است و به این علت قضیه نیست، انشایی است.

ابر باید بیاید تا باران ببارد ← وضع مقدم، رفع تالی

ولی اگر بالعکس باران آمدن (وضع تالی) شرط آمدن ابر شود (رفع مقدم) مغالطه ای است که مطرح شده است.

126
شخصیهالف

محصورهب

شخصیهپ

محصورهت

موضوع منطق (منطق، بهترین درس من است).127

128
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قضیۀ شخصیۀ موجبه (قضایایی که موضوع آن در گیومه قرار دارد و در مورد خود لفظ یا عبارت موضوع صحبت می کند، قضایایالف

شخصیه هستند، زیرا قضیه در واقع می گوید: این لفظ این گونه است.

قضیۀ شرطیب

قضیۀ حملی، محصوره، سالبۀ کلیهپ

قضیۀ شخصیه موجبهت

قضیه نیست؛ زیرا جملۀ پرسشی است و خبری نیست.ث

قضیۀ شخصیۀ موجبه (هنگامی که قضیه در مورد تعداد مشخصی از اشیا: (یک محمولۀ مشخص) است، قضیۀ شخصیه است؛ زیراج

قضیه در واقع می گوید: این مجموعه این گونه است).

عمر: موضوع - برف آفتاب تموز: محمول           است: رابطه یا نسبت129

130
کاذبالف

کاذبب

جملات انشایی چون خبری از عالم خارج نمی دهند. (احساسات و تمایلات و... را بیان می کنند).131

موضوع قضیه جزئی باشد مثال: خلیج فارس دارای ارزش زیادی است.132

جملات انشایی قابلیت صدق و کذب ندارند، ولی جملات خبری این قابلیت را دارند.133

پاسخ سؤالات 134 تا 136

درست134

نادرست - موضوع نتیجه از مقدمۀ اول و محمول آن از مقدمۀ دوم به دست می آید.135

درست136

پاسخ سؤال 137

درست137

138

http://https://notruphil.com/


نوتروفیل
  WWW.NOTRUPHIL.COM NOTRUPHIL

16/25لرنیتو 1403

الف
تناقضتداخلتضاداصل قضیه

هیچ انسانی مومن نیست.ب) هر انسانی مؤمن است.الف) تضاد ندارد.بعضی انسان ها مؤمن هستند.

ب

تضادتناقضعکس مستویاصل قضیه

هر حیوانی حساس

است.

الف) بعضی حیوانات حساس

هستند.

بعضی حیوانات حساس

نیستند.

هیچ حیوانی حساس

نیست.

پاسخ سؤالات 139 تا 141

متضاد139

حقیقی140

تله گذاری141

پاسخ سؤال 142

کاذب142

پاسخ سؤال 143

کلیه - جزئیه - سالبه - موجبه143
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گزینه 4 144

قضیۀ "بعضی الف ب نیست" سالبۀ جزئی است و وقتی که درست باشد با:

هر الف ب است.  تناقض دارد و تناقض آن قطعاً غلط است.

بعضی الف ب است  تحت تضاد دارد و تحت تضاد آن مجهول است؛ زیرا هر دو می توانند درست باشند.

هیچ الف ب نیست  تداخل دارد و در تداخل وقتی قضیۀ جزئی درست است قضیۀ کلی مجهول است و اصرار بر درست بودن و

استثنا بودن آن امکان مغالطۀ استثنای قابل چشم پوشی را دارا است.

با قضیۀ بعضی ب الف نیست رابطۀ عکس مستوی دارد که چون سالبۀ جزئی عکس لازم الصدق ندارد عکس کردن آن امکان مغالطۀ

ایهام انعکاس دارد.

تحلیل گزینه های نادرست:

گزینۀ 1: قسمت دوم گزینه نادرست است و با قضیۀ صورت سؤال هیچ رابطه ای ندارد.

گزینۀ 2: بعضی الف ب است با قضیۀ صورت سؤال تحت تضاد دارد و مجهول است، هر الف ب است با قضیۀ صورت سؤال تناقض دارد

و قطعاً غلط است.

گزینۀ 3: ترتیب پاسخ گزینه ها با موارد خواسته شده در سؤال رعایت نشده است.

←

←

←

گزینه 2 145

برای حل این گونه سوالات از آخر شروع می کنیم:

←بعضی ب الف است.  بعضی الف ب است.  بعضی الف ب است.
عکس

←
متداخل

گزینه 4 146

ابتدا قضیۀ "هیچ الف، ب نیست" را نقیض می کنیم  بعضی الف، ب است.

پس به متداخل تبدیل می کنیم  هر الف ب است.

رابطۀ هیچ الف ب نیست با هر الف ب است  متضاد

در تضاد صدقی هر دو قضیه محال است (رد گزینۀ 2)

قضیه به دست آمده، موجبۀ کلی است (رد گزینۀ 3)

←

←

=

گزینه 3 147

ایهام انعکاس

148
مغالطۀ ایهام در مرجع ضمیرالف

149
تضاد ندارد.الف

بعضی گوشتخوارها، پرنده هستند.ب

150
تداخلالف

تناقضب
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تضادپ

151
تناقض است. در تناقض، صادق، کاذب می شود، پس قضیۀ دوم کاذب است.الف

تناقض است. در تناقض، صادق، کاذب می شود، پس قضیۀ دوم کاذب است.ب

تضاد است. در تضاد، صادق، کاذب می شود، پس قضیۀ دوم، کاذب است.پ

جای موضوع و محمول عوض شده است، پس عکس مستوی است. در عکس مستوی صادق، صادق می شود.ت

1- "موضوع" و "معمولشان" یکی باشد.152

2- در "نسبت" یا "سور" و یا "هردو" متفاوت باشند.

اگر قضیۀ "همۀ مردم تهران دروغگو هستند" را صادق فرض کنیم در این صورت سخن احمد نیز دروغ است، اما نقیض حرف او درست153

است، یعنی "همۀ اهالی تهران دروغگو نیستند."

پاسخ سؤال 154

درست 154

الف) ← 1551

ب) ← 4

ج) ← 2

ت) ← 3

الف) ← 1563

ب) ← 4

ج) ← 2

د) ← 1

پاسخ سؤالات 157 تا 163

حملی - شرطی157

دارای موش - موش158

برخی - همسر159

منفی160
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نامعتبر161

تکرار حد وسط162

هر ج الف است.163

پاسخ سؤالات 164 تا 165

مقدمات164

حد وسط165

166

مقدمۀ دوممقدمۀ اولردیف
شکل

قیاسی

معتبر /

نامعتبر
نتیجۀ قیاس / علت عدم اعتبار

1
هیچ آهویی شیهه کشنده

نیست.

هر اسبی شیهه کننده

است.
هیچ آهویی اسب نیست.معتبردوم

2
بعضی گل ها، گل رز

نیستند.

هیچ گلی رزی عاقل

نیست.
هر دو مقدمه سالبه است.نامعتبراول

3
هر دانشجویی طالب علم

است.

بعضی طالب علم ها

نقاش اند.
نامعتبراول

حد وسط در هر دو مقدمه منفی

گرفته است.

4
بعضی مؤمنان عالم

هستند.
بعضی عالمان ناطق اند.معتبرسومهر مؤمنی ناطق است.

گزینه 3 167

گزینۀ (1): بعضی الف (-) ب (+) نیست، بعضی (ب) (-) ج (+) نیست ← بعضی الف (-) ج (+) نیست.

گزینۀ (2): بعضی الف (-) ب (+) نیست، هیچ ب (+) ج (+) نیست ← بعضی الف (-) ج (+) نیست.

گزینۀ (3): هر الف (+) ب (-) است، بعضی ب (-) ج (+) نیست. ← بعضی الف (-) ج (+) نیست.

گزینۀ (4): بعضی الف (-) ب (-) است، هر ب (+) ج (-) است ← بعضی الف (-) ج (-) است.

از بررسی بالا صرفاً گزینۀ (4) رد می شود.

گزینه های (1) و (2) پاسخ نیستند چون قیاس ها فاقد شرط اول هستند و معتبر نیستند.

گزینه های ۱ و ۲ نامعتبر هستند؛ پس این دو گزینه فاقد نتیجه می باشند.

گزینه های ۳ و ۴ هر دو معتبر هستند و تنها گزینۀ ۳ شرایط صورت سوال را دارد و گزینۀ ۴ هم رد می شود.
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گزینه 3 168

حد وسط (الف) در هر دو مقدمه موضوع واقع شده است، (موضوع - موضوع) شکل سوم است.

با بررسی شرایط اعتبار معلوم می شود که این قیاس با نتیجۀ جزئی (سالبۀ جزئی) معتبر و با نتیجۀ کلی (سالبۀ کلی) نامعتبر است.

هرگاه لفظ حد وسط تماماً تکرار نشود و به گونه ای کم و زیاد شود که مفهوم حد وسط در دو مقدمه متفاوت شود مغالطۀ عدم تکرار حد

وسط اتفاق می افتاد؛ مانند: رضا در کشتی است و کشتی حرکت می کند، پس رضا حرکت می کند.

در این مثال حد وسط در مقدمۀ اول در کشتی است و در مقدمۀ دوم کشتی است که مفهوم در کشتی با کشتی فرق می کند.

تحلیل گزینه های نادرست:

گزینه های 1 و 4: قیاس شکل سوم است نه شکل دوم.

گزینۀ 2: قیاس شکل سوم با نتیجۀ کلی نامعتبر است.

گزینه 3 169

این قیاس که مطرح می کند: هیچ فلزی نامی نیست، بعضی فلزها مایع هستند، بعضی نامی ها مایع نیستند.

شرط سوم معتبر بودن را ندارد، چراکه در این شرط تأکید می شود، هرکدام از موضوع یا محمول که در نتیجه علامت مثبت + داشته

باشند، در مقدمات هم باید علامت مثبت + داشته باشند. درصورتی که در این مثال مایع در مقدمات علامت منفی - و در نتیجه علامت

مثبت + دارد.

گزینه 2 170

حد وسط در هر دو مقدمه در جایگاه موضوع است، پس قضیۀ شکل سوم است. قضیه معتبر است؛ هر دو مقدمه موجبه هستند. حد

وسط در مقدمۀ اول دارای علامت مثبت است. شرط سوم هم محقق شده است.

171
شرطی حقیقی - پس: شرطی نیست.الف

شرطی مانع الرفع (نمی توان به نتیجه مشخص رسید).ب

172
الف (-) ب (+)الف

الف (+) ب (-)ب

173
سد لتیان (+) بزرگ (-) نیست.الف

هر گیاهی (+) نیازمند شرایط خاصی (-) است.ب

بعضی شترها (-) دو کوهانه (+) نیستند.پ

174
شکل اول - بعضی سنگ سبزند (-)بعضی سبزها (-) جامد (+) نیستند.الف

نامعتبر ← حد وسط در هر دو مقدمۀ علامت منفی دارد.
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بعضی انسان ها شاعر نیستند. - هیچ غیرناطقی شاعر نیست.ب

نامعتبر ← زیرا هر دو مقدمه سالبه است.

هر سنگی جسم است، بعضی سنگ ها قیمتی است.پ

بعضی جسم ها قیمتی هستند. (قیاسی معتبر است).

175
نامعتبر، شرط دوم اعتبار قیاسی را ندارد، یعنی حد وسط در هر دو مقدمه منفی است.الف

نامعتبر، شرط اول اعتبار قیاسی را ندارد، یعنی هر دو مقدمه سالبه است.ب

مغالطۀ عدم تکرار حد وسط: حد وسط درد و مقدمه به یک معنی به کار نرفته است.176

177
عدم تکرار حد وسط به حد وسط در مقدمۀ اول "از خاک" است و در مقدمه دو "خاک"الف

عدم تکرار حد وسط: حد وسط در مقدمۀ اول و مقدمۀ دوم به یک معنا نیست. (در اولی به معنای شجاع است. در دومی بهب

معنای شیری که یک نوع حیوان است).

حد وسط در هر دو مقدمه منفی است.پ

هر دو مقدمه تا لبه است.ت

پاسخ سؤالات 178 تا 180

درست 178

نادرست  - مغالطه رفع مقدم، به معنای رفع مقدم است نه تایید مقدم.179

درست 180

پاسخ سؤال 181

اتصال - ملازمه181

پاسخ سؤالات 182 تا 183

چهار حالت - دو حالت182

مهارت تفکر - تفکر کردن183
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گزینه 1 184

قیاس استثنایی اتصالی رفع تالی و معتبر 

بررسی سایر گزینه ها: 

گزینۀ ۲: قیاس استثنایی اتصالی وضع تالی و نامعتبر 

گزینۀ ۳: استثنایی اتصالی رفع مقدم نامعتبر 

گزینۀ ۴: انفصالی حقیقی و معتبر

گزینه 2 185

قیاس استثنایی شرطی متصل است، پس به مقدمۀ دوم نگاه می کنیم، که رفع تالی است.

رفع تالی منجر به رفع مقدم می شود، پس نتیجه می شود: کسی در خانه نیست.

گزینه 2 186

گزینه 1 187

قاعدۀ وضع مقدم: از اثبات مقدم به اثبات تالی رسیده با نتیجه (شب شده است)، قضیه معتبر است.

گزینه 3 188

اگر در قضیۀ، هوا یا ابری است یا آفتابی است، حرف یا را برداریم دو قضیه به صورت:

1- هوا ابری است، 2- هوا آفتابی است باقی می ماند.

189
شرطیحملی

تالیمقدممحمولموضوع

زمانه تلخ است.یار نیاید.فرهیختهنویسندگان

الف) 1902

ب) 1

191
حقیقیالف

مانعةالجمعب

حقیقیپ
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مانعة الرفعت

مقصود نفی مقدم و اثبات تالی است، یعنی از رفع مقدم، رفع تالی را نتیجه بگیریم و یا از وضع تالی، وضع مقدم را نتیجه بگیریم.192

193
مقدمۀ دوم "حال که سیگار نمی کشم، رفع مقدم است و می دانیم که از "رفع مقدم" نمی توان نتیجه ای گرفت و اعتبار ندارد.الف

مقدمۀ دوم: "او اسلحه دارد" وضع تالی است و می دانیم از "وضع تالی" نمی توان نتیجه ای گرفت و اعتبار ندارد.ب

194
مقدم: فردا امتحان داشته باشم - تالی: نمی توانیم امشب به مهمانی برویم.الف

مقدم: بازی فردا برنده نشویم - تالی: با والیبال خداحافظی خواهم کرد.ب

مقدم: خطا دادید - تالی: ابروی او گره نشد.پ

مقدم: لب فروبندم کنون - تالی: جانم به جوش آید درونت

اگر خوب درس بخوانم، آنگاه قبول خواهم شد.195

خوب درس خوانده ام، پس: قبول خواهم شد.

شرطی متصل وقتی درس بخوانم (مقدم) در امتحان قبول می شوم (تالی)196

قیاسی است که عین نتیجه یا نقیض آن در یکی از مقدمات استدلال ذکر شده است.197

وضع تالی - نامعتبر شرطی متصل198

199
تالی ← تمرین ها را امشب می نویسم. مقدم ← اگر وقت پیدا کنم.الف

مقدم ← اگر فردا امتحان داشته باشیم. تالی ← نمی توانیم امشب به مهمانی برویم.ب

پاسخ سؤالات 200 تا 201

درست 200

نادرست  - مغالطه در اثر عوامل روانی را چنین می نامند.201

پاسخ سؤالات 202 تا 203

نقادانه - سنجشگرانه202
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مسموم کردن چاه203

گزینه 3 204

 جمله "هر انسان آزادی خواهی از این جنبش حمایت خواهد کرد" مغالطه ای از نوع بار ارزشی کلمات را در خود دارد.

کلمۀ "آزادی خواه"  دارای بار ارزشی مثبت است.

استفاده از این کلمه در جمله حاکی از این است که حمایت از جنبش مورد نظر، کاری خوب و ستودنی است. این در حالی است که

ممکن است برخی از افراد به دلایل مختلف، با وجود آزادی خواه بودن، از این جنبش حمایت نکنند.  

گزینه 2 205

در این گزینه ویژگی بدی به یک نظر یا پیروان آن نسبت داده نشده است، بلکه گوینده به دنبال تأثیرگذاری و تحمیل نظر خود به وسیلۀ

برانگیختن احساس ترس است (مغالطۀ توسل به احساسات)

گزینه 2 206

اگر هدف گوینده، تشویق برای حمایت از یک مورد باشد، مغالطۀ تله گذاری است.

گزینه 4 207

موارد 2 و 4 کاملاً صحیح می باشند.

داستان معروف خیاط فریب کار پادشاه که لباسی برایش ندوخته بود و مطرح می کرد، لباس دوخته شده را افراد ناتوان نمی بینند، بیانگر

مغالطۀ مسموم کردن چاه (نه مغالطۀ تله گذاری) است.

در کاریکاتورها معمولاً از مغالطۀ مصداقی و عینی (نه مفهومی) بزرگ نمایی استفاده می شود.

گزینه 2 208

به کار بردن اشتباهی یا عمدی کلماتی که دارای بار ارزشی مختلف هستند، باعث مغالطۀ بار ارزشی کلمات می شود و باید دقت کنیم در

جهت جلوگیری از گرفتار شدن به این نوع مغالطه سوء برداشت ها را کنار بگذاریم، یعنی پیام های فرعی را به جای پیام اصلی نگیریم.

الف) 2093

ب) 4

ج) 1

د) 2

210
تله گذاریالف

توسل به احساساتب

مسموم کردن چاهپ
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مغالطۀ عدم تکرار حد وسط چون "باز" در هر مقدمه به دو معنای متفاوت است.الف
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مغالطۀ تله گذاری، چون: با دادن صفت خوب انتظار قبول کردن حرف هایش را دارد.ب

مغالطۀ بزرگ نمایی، چون: ممکن است این فرد صبح بیدار نشده باشد و دو دقیقه قبل بیدار شده باشد و این حرف را زده باشد.پ

1- درک حقیقت 2- اقناع دیگران 3- غلبه بر دیگران212

213
%97 از دانش آموزان سال آخر این آموزشگاه سال گذشته در دانشگاه های دولتی، آزاد و پیام نور پذیرفته شده اند. ← مغالطهالف

(بزرگ نمایی)

فقط بی فکرها با این حرف مخالف اند. ← مغالطۀ مسموم کردن چاهب

فقط بچه های شیطان و تنبل هستند که ریاضی را دوست ندارند. ← مغالطۀ مسموم کردن چاهپ

جز انسان های پاک دل و مظلوم کسی با عقیدۀ ما موافقت نمی کند. ← مغالطۀ تله گذاریت

می دانم که افراد با فرهنگ به بنده رای می دهند. ← مغالطۀ تله گذاریث

بله، عواطف و احساسات نقش مهمی در زندگی ما دارند و می توانند در تصمیم گیری های نادرست  و خطاهای ذهن ما تأثیر داشته باشند214

در صورتی که بدون ذکر دلایل معتبر از احساسات فردی سوء استفاده شود، آن را "مغالطۀ توسل به احساسات" می نامیم.

215
دلیل تراشی راهنما - در بخش اول: اگر از درس نمره بگیریم. من خوب درس خوانده ام، قبول شدن را "خوب درس خواندن" و درالف

بخش دوم: مردود شدن را "مشکل داشتن معلم با من" عنوان شده است.

نسبت خانوادگی - در این مدعا نسبت خانوادگی باعث شده است که نتیجه گیری انجام شود.ب

مورد تملق واقع شدن - این فرد چون مورد تملق واقع شده است، آن فرد را خوب دانسته است (توسل به احساسات)پ
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